preghiera dei fedeli
I DOMENICA DI QUARESIMA 18 Febbraio 2024

Signore, tu sei la pace che viene ad abitare in noi: spogliàti di ogni orgoglio e ogni illusione, ti presentiamo le nostre povere invocazioni, per noi e per il mondo intero. 
Preghiamo insieme dicendo: Rinnova, Signore, la tua alleanza.
Lo Spirito sospinse Gesù nel deserto. Signore, conduci la Chiesa, in questo tempo favorevole della Quaresima, alla riscoperta dell’essenziale che è la relazione viva con il Padre. Preghiamo.
Il tempo è compiuto e il regno di Dio è vicino. Signore, sostieni con la forza del tuo Spirito tutti i missionari del Vangelo e rendili perseveranti nell’annunciare la Buona Notizia della salvezza, destinata a tutti. Preghiamo.
Pongo il mio arco sopra le nubi, perché sia il segno dell’alleanza tra me e la terra. Signore, converti l’umanità segnata dalla guerra e dalla violenza perché sappia ritrovare la via della pace e dell’armonia. Preghiamo.
Cristo è morto una volta per sempre per i peccati. Signore, l’inizio della Quaresima sia occasione perché tutti i battezzati riscoprano la preziosità del sacramento della riconciliazione e lo celebrino con gioia. Preghiamo.
Fammi conoscere le tue vie, insegnami i tuoi sentieri. Signore, accompagna i passi dei giovani che si interrogano sul loro futuro ed illuminali affinché sappiano rispondere con generosità alla vocazione che tu proponi loro. Preghiamo.
O Dio, hai mandato i tuoi angeli a servire Gesù nel deserto: assisti anche noi nel cammino della vita e saremo buoni annunciatori del tuo Regno. Per Cristo nostro Signore.




II DOMENICA DI QUARESIMA 25 Febbraio 2024
Dio di Abramo, tu ascolti le preghiere dei tuoi figli che desiderano da te vita, gioia e pace: alle invocazioni che ora ti rivolgiamo fa’ che corrisponda, da parte nostra, un rinnovato ascolto delle tue parole. Preghiamo insieme dicendo: Gesù, morto e risorto, intercedi per noi.

Questi è il Figlio mio, l’amato: ascoltatelo. Padre, che nel Figlio Gesù ci hai detto e dato tutto, insegnaci ad accogliere con animo aperto la sua Parola di vita affinché fruttifichi nella nostra quotidianità. Preghiamo.
Dio mise alla prova Abramo. Padre, sostieni tutti coloro che stanno attraversando un momento di buio e di sconforto e vivono la prova della fede: il tuo Spirito li sostenga e mostri loro la speranza che scaturisce dalla Pasqua di Cristo. Preghiamo.
Io ti colmerò di benedizioni e renderò molto numerosa la tua discendenza. Padre, guarda con tenerezza le coppie che attendono la nascita di un figlio: suscita ancora il desiderio di paternità e maternità, quale segno per tutti della tua benedizione. Preghiamo.
Se Dio è per noi, chi sarà contro di noi? Padre, mostra la tua vicinanza e la tua provvidenza a coloro che vivono un rapporto conflittuale con la fede e con l’esperienza della Chiesa affinché incontrino il tuo vero volto, rivelatoci da Gesù. Preghiamo.
Agli occhi del Signore è preziosa la morte dei tuoi fedeli. Padre, accogli nel tuo regno di amore i nostri cari defunti, soprattutto coloro che sono morti improvvisamente senza poter godere della vicinanza dei loro parenti ed amici. Preghiamo.

Cel : O Signore, accogli le umili parole che la fede ci ha ispirato: donaci a tua volta la benedizione che hai promesso ad Abramo e alla sua discendenza. Per Cristo nostro Signore.


III DOMENICA DI QUARESIMA 3 Marzo 2024
Insieme … nell’indignazione
“Non fate della casa del Padre mio un mercato”

Preghiera speciale 


IV DOMENICA DI QUARESIMA 10 Marzo 2024
Cel La nostra salvezza viene dalla fede, che dà valore e fondamento alle nostre opere. Per questo abbiamo bisogno di invocare il Signore nella preghiera: essa, unita alla nostra operosità, è davvero in grado di cambiare il corso della storia. 
Con fiducia diciamo: Rivelaci la tua grazia, Signore.
Chi fa la verità viene verso la luce. Padre, il tuo Figlio Gesù è la luce del mondo: concedi alla tua Chiesa di risplendere come segno di speranza per l’umanità e di non oscurare la bellezza del tuo volto. Preghiamo.
Dio ha tanto amato il mondo da dare il Figlio unigenito. Padre, il tuo Figlio Gesù è il Dono del tuo amore: concedi ad ogni uomo la grazia di poter incontrare il cuore del Salvatore e di sentirsi amato, scelto e benedetto. Preghiamo.
Il Signore, Dio del cielo, mi ha concesso tutti i regni della terra. Padre, il tuo Figlio Gesù è il vero Re dell’umanità: concedi ai governanti delle nazioni la sapienza del vangelo e la dedizione nel prendersi cura del bene comune. Preghiamo.
Per grazia siete salvi mediante la fede. Padre, il tuo Figlio Gesù è il Salvatore del mondo: concedi ai catecumeni, che si preparano a ricevere il Battesimo, la gioia di appartenere a Lui e di essere membra vive della tua Chiesa. Preghiamo.
Come cantare i canti del Signore in terra straniera? Padre, il tuo Figlio Gesù è il Fratello di ogni uomo: concedi a tutti coloro che si sentono soli e trascurati di incontrare nei discepoli di Cristo il cuore di un autentico fratello in umanità. Preghiamo.
Cel: O Padre, che hai mandato Gesù Cristo per salvare il mondo, accogli le nostre invocazioni e fa’ che possiamo camminare sempre come figli della luce e popolo a te fedele. Per Cristo nostro Signore.  


V DOMENICA DI QUARESIMA 17 Marzo 2024
Gesù nella sua vita terrena ha pregato spesso il Padre, a volte anche con il suo cuore colmo d’angoscia: uniamo la nostra voce alla sua, offrendo a Dio ogni nostro timore e confidando nel suo aiuto. 
Preghiamo insieme e diciamo: Ascolta, Signore, il popolo che ti invoca.

Se il chicco muore, produce molto frutto. Signore, tu sei il Chicco di grano caduto nel terreno: in questi ultimi giorni di Quaresima dona alla tua Chiesa la capacità di entrare nel mistero della tua morte e risurrezione. Preghiamo.
Quando sarò innalzato da terra, attirerò tutti a me. Gesù, tu sei il Signore crocifisso per amore: attira a te ogni creatura, in particolare gli ammalati nel corpo e nello spirito e tutti coloro che stanno attraversando un periodo faticoso. Preghiamo.
Scriverò la mia legge sul loro cuore. Gesù, tu sei la Parola del Padre: scrivi nel cuore di tutti la tua alleanza eterna e fedele, in particolare sostieni i catechisti e gli educatori affinché abbiano la capacità di lasciare un segno nella vita di chi accompagnano. Preghiamo.
Cristo offrì preghiere e suppliche con forti grida e lacrime. Gesù, tu sei il Figlio obbediente: continua ad offrire al Padre le lacrime dell’umanità sofferente, specialmente quelle dei bambini vittime di violenza, di abusi e di sopraffazione. Preghiamo.
Crea in me, o Dio un cuore puro. Gesù, tu sei l’Uomo in tutto conforme al disegno del Padre: aiutaci a crescere in umanità mediante parole e gesti sinceri, gratuiti e generosi. La Pasqua ormai vicina sia occasione di vera risurrezione per tutti. Preghiamo.

Cel: O Padre, Dio dell’alleanza, scrivi la tua Paola nel nostro cuore, affinché, sostenuti dalla preghiera, non ci stanchiamo mai di compiere il bene e di amare i fratelli. Per Cristo nostro Signore.
DOMENICA DELLE PALME, DI PASSIONE  24 Marzo 2024
Dopo aver ascoltato la parola di Dio, che ci ha fatto rivivere il dramma della Passione di Gesù, rivolgiamo a lui le pre-ghiere che il nostro cuore prostrato ci suggerisce. 
Diciamo insieme: Portaci in salvo, Signore.
O Dio, dona la tua salvezza al papa, ai vescovi, ai pastori della chiesa e a tutto il popolo cristiano: fa’ che siamo sempre testimonianza della tua misericordia verso tutti. Preghiamo.
–O Dio, dona la tua salvezza a quanti soffrono nel corpo o nello spirito: uniti con Cristo sulla croce, possano sperimentare presto la grazia pasquale che li risolleva a una gioia nuova. Preghiamo.
–O Dio, dona la tua salvezza ai missionari del Vangelo: anche nelle difficoltà, non si stanchino mai, con le parole e le opere, di portare Cristo a chi ancora non lo conosce. Preghiamo.
–O Dio, dona la tua salvezza ai popoli oppressi da governanti incapaci e tirannici: confidando nel tuo amore, più forte di ogni violenza, trovino la forza di prendere in mano la propria libertà. Preghiamo.
–O Dio, dona la tua salvezza a cristiani, ebrei e musulmani: nel condividere la Gerusalemme terrena imparino la via della pace che conduce alla Gerusalemme celeste. Preghiamo

Cel:  O Dio, ascolta la voce dei tuoi servi: Cristo Signore, che ha condiviso con noi gioie e fatiche, ci insegni a fare la tua volontà. Egli vive e regna nei secoli dei secoli.



GIOVEDÌ  SANTO 28 marzo


Alle nostre parole di ringraziamento vogliamo unire anche le richieste e i desideri che la vita suscita nel nostro cuore. Fiduciosi nel fatto che Dio ascolta chi si riunisce nel suo nome, preghiamo dicendo: Insegnaci ad amare, Signore.



Signore, metti la tua chiesa a servizio di tutto il mondo: in autentico spirito sinodale, si metta in ascolto di questa epoca e porti ad essa un Parola vicina, comprensibile e concreta. Preghiamo.
–Signore, metti tutti noi a servizio dei più fragili: bambini, malati, poveri e peccatori vedano in noi l’immagine di Gesù amico che si fa prossimo e lava le loro piaghe. Preghiamo.
–Signore, metti i governanti a servizio dei loro popoli: con la loro opera, pro-muovano il progresso dell’uguaglianza e della giustizia, per costruire una nuova pace mondiale. Preghiamo.
–Signore, metti gli sposi a servizio l’uno dell’altra: con amorevole pazienza, si aiutino vicendevolmente a crescere nella fede e a maturare una coscienza adulta. Preghiamo.
–Signore, metti i teologi a servizio della fede: illuminati dallo Spirito, contribuiscano a svelare altre ricchezze della tua rivelazione, affinché la fede della chiesa non abbia a invecchiare. Preghiamo



Orazione conclusiva: O Dio, purifica le nostre parole e le nostre intenzioni e donaci di imitare Cristo nell’amore verso i piccoli e gli umili. Egli vive e regna nei secoli dei secoli.





VENERDÌ SANTO 29 marzo
Insieme … NELLA MORTE
“Chinato il capo consegnò lo spirito”


PASQUA  31 Marzo
Insieme … A TAVOLA
“Si aprirono i loro occhi e lo riconobbero”


PENTECOSTE 19 maggio
Insieme … NELLA TESTIMONIANZA
“Anche voi date testimonianza”

